

16 ноября - Всемирный День толерантности

Толерантность — социологический термин, который обозначает терпимость к иному мировоззрению, образу жизни, поведению и обычаям. Быть толерантным — не значит быть безразличным по отношению к другим, но также это не значит полное принятие иного мировоззрения или образа жизни. Это значит предоставление другим права жить в соответствии с собственными понятиями, даже если они отличаются от числа многих. Ко Дню толерантности наша газета провела опрос среди старшего населения (35-67 лет) и выяснила их мнение по вопросам современного толерантного общества.

Биологические отличия людей друг от друга заметны больше остальных, так как сначала мы смотрим, а только потом разговариваем с собеседником. Другой цвет кожи и разрез глаз выделяет таких людей из толпы, иногда это хорошо, но бывают случаи, что они становятся объектами насмешек и едких высказываний. 53% опрошенных положительно относятся к этим людям, а 47% нейтрально.

Политические споры и войны ведутся весь период существования человека, начиная с военных походов Египта, заканчивая политическими дебатами между партиями сейчас. Тема политики находится под запретом во время лёгкой беседы, так как чаще всего, если ваши убеждения не совпадают, то споры избежать будет тяжело. Но опрос показал, что большинство взрослых людей, а именно 71% нейтральны по отношению к людям, чьи политические убеждения отличаются от их, а 29% реагируют положительно.

Народов, как и религий, существует большое множество. В настоящее время довольно тяжело найти человека одной национальности, ведь их смешение длилось столетиями. На данный момент этот пункт опреде-

ляется по тому, кем являются ваши родители и бабушки с дедушками. Опрос показал, что 71% респондентов положительно относятся к людям разных национальностей, 18% нейтральны, а 6% отрицательно реагировали или затруднились ответить.



Символ толерантности

Ориентация — это то, что человек открывает в себе в возрасте 10-14 лет. Чаще всего мы встречаем людей с гетеросексуальной ориентацией (любовь к противоположному полу), но небольшой процент, а именно около 14% представителей человечества относятся к группе ЛГБТ персон. Большинство людей взрослого населения - 53% негативно относятся к таким людям, 29% нейтральны, 12% затруднились ответить и только 6% положительно по отношению к ним.

Религий в нашем мире очень много. Есть и христианство, и буддизм, даже

сих пор можно встретить язычников, анимистов (вера в то, что всё, нас окружающее, имеет душу), шумеров (политеистическая религия с антропоморфными божествами, в представлении космических и земных сил этого мира). Есть и весьма специфичные: разлизм (вера в то, что жизнь на Земле зародилась благодаря вмешательству высокоразвитых цивилизаций). В процентном соотношении, старшее поколение относится к таким людям: 59% положительно, 35% нейтрально и только 6% отрицательно.

Последнее время придаётся большой огласке такое движение, как феминизм - борьба за права женщин, стремление к равноправию полов, и маскулизм - борьба за права мужчин и такое же стремление к равноправию. Большинство молодого населения Земли поддерживает или принимает участие в той или иной, или сразу в двух организациях, а что думают по этому поводу взрослые? Чаще всего было нейтральное мнение - 59%, после него шло негативное - 35%, были и те, кто не смог ответить на вопрос - таких 6%, но вот сторонников этих движений найти у нас не получилось.

Подводя итоги опроса, хочу сказать, что большинство взрослых не могут или не хотят принимать людей, которые по некоторым аспектам отличаются от стандарта - "правильного" человека. К некоторому сожалению, переделать устрой мысли этих людей невозможно, но ещё есть шанс воспитать новое поколение, готовое судить о человеке по его поступкам, а не по тому, каков его выбор религии или политических убеждений и тем более не по признакам, заложенным до его рождения: ориентация, принадлежность к какой-либо национальности и т.д.